



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Wednesday August 13 2025 二〇二五年八月十三日（星期三）

## 人民幣市場匯價

新華社北京8月12日電 中國外匯交易中心8月12日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

8月12日人民幣匯率中間價如下：

100美元	714.18人民幣
100歐元	831.42人民幣
100日元	4.8341人民幣
100港元	90.98人民幣
100英鎊	961.76人民幣
100澳元	466.64人民幣
100新西蘭元	425.92人民幣
100新加坡元	556.21人民幣
100瑞士法郎	881.29人民幣

# 五月外國直接投資淨額同比激增

但年初至今仍下滑

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一公佈的數據顯示，5月份我國外國直接投資（FDI）淨額按年大幅增長，但環比有所下滑。

數據顯示，5月份流入我國的外國直接投資淨額達5.86億美元。其中，最大投資來源國為美國，且近一半投資流向製造業。與去年5月份記錄的4.83億美元相比，今年5月份投資淨額增長21.3%；不過，較4月份的6.1億美元下降了3.9%。

從年初至5月份整體情況看，外國直接投資淨額從去年同期的40億美元下降26.9%，

## 菲股因逢低買入走高 披索匯率橫盤整理

本報訊：週二，菲律賓股市在前期下跌後受逢低買入的提振，推動其上漲，同時菲律賓披索兌美元匯率橫盤整理。

當日，基準綜合指數截至收盤時上漲0.57%，收於6289.85點；全股指數上漲0.43%，收於3751.27點。多數行業指標也呈現上漲態勢，其中控股公司領漲，漲幅達1.15%。採礦和石油業小幅上漲0.90%，房地產業上漲0.84%，服務業上漲0.76%，工業上漲0.04%。不過，金融業指數表現不佳，收盤下跌0.28%。

成交總量達到7.5675億股，價值137.3億元。

共計105只個股上漲，84只下跌，53只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，當天交易受逢低買入推動，投資者利用近期下跌行情，提前佈局以應對潛在的市場催化劑。

他還表示，市場參與者持續關注可能影響未來幾個交易日走勢的新動態，鑑於美國經濟和菲律賓企業更新信息的影響，市場情緒仍較為謹慎。

外匯市場方面，菲律賓披索兌美元匯率橫盤整理，從週一的57.04元，收於57.07元。

當天開盤走弱，報57.14元，弱於前一天的開盤價56.87元。

全天披索在57.23元至57.04元區間交易，平均交易價格為57.16元。

成交額從前一天的22億美元下降至18.3億美元。

## 八月份岷電擬漲價 0.6268元/千瓦時

本報訊：因發電和輸電費用上升，馬尼拉電力公司（Meralco）宣佈，今年8月份電價將上漲0.6268元/千瓦時。

每月用電約200千瓦時的住宅用戶，8月份電費將增加約125元，總體費率從7月份的12.6435元/千瓦時漲至13.2703元/千瓦時。岷電副總裁兼企業傳播主管喬·薩爾達裡亞加（Joe Zaldarriaga）週二在簡報會上說，發電費用上漲0.3749元/千瓦時，原因包括獨立電力生產商（IPP）和批發電力現貨市場（WESM）提價，以及披索兌美元貶值。

他指出，披索貶值影響近99%以美元計價的獨立電力生產商（IPP）成本，且因First Gas-Sta.Rita和First Gas-San Lorenzo的定期維護，獨立電力生產商（IPP）調度減少，也推高了成本。

Meralco Utility Economics負責人拉裡·費爾南德斯（Larry Fernandez）表示，披索貶值是發電成本上升主因，本地貨幣兌美元從56元貶至58元，主要受美國關稅政策不確定性影響。他預計9月份匯率仍受披索兌美元走勢影響，但希望本地貨幣能繼續走強以降低發電成本。

此外，因馬蘭帕亞新天然氣供應協議的延期發電成本收取將於今年9月份結束，消費者負擔將有所減輕。

## 披索匯價

（二〇二五年八月十二日）

外匯市場	開盤	57.140
	收盤	57.075
	成交額	\$1.83B
自由市場	美元	57.29
	港元	7.690
	人民幣	8.170
美元兌台幣匯率		30.002元
紐約黃金期價		3397.1美元

## SM多家公司榮獲東盟企業管治五強殊榮



兩年一度的頒獎典禮於7月24日在吉隆坡四季酒店舉行，旨在表彰根據2024年東盟公司治理評分卡（ACGS）評估的頂級上市公司。近期獲獎的有SM投資集團（SM Investments Corporation）、SM Prime Holdings, Inc.、金融銀行（BDO Unibank, Inc.）和中興銀行（China Banking Corporation）。代表SM集團領獎的有（由左至右）SM Investments Corporation治理、風險與合規高級助理副總裁Maria Virginia A. Tolentino-Uy、SM Prime Holdings, Inc.企業風險管理與治理助理副總裁Joana B. Tiangco和金融銀行新加坡分行高級副總裁兼主管Lorelei Lorraine L. Sylei Loraine L. Sy.，代表SM集團領獎項的有SM Investments Corporation治理、風險與合規高級助理副總裁Maria Virginia A. Tolentino-Uy（左）；SM Prime Holdings, Inc.企業風險管理與治理助理副總裁Joana B. Tiangco（右二）；與他們一同領獎的還有證券交易署署長Francis Joana B. Tiangco（左二）和證券交易署委員Francis Joana。

本市訊：東盟資本市場論壇（ACMF）將SM集團母公司SM投資公司（SM Investments Corporation）及其地產業務附屬公司SM Prime Holdings, Inc.（SM Prime）評選為全菲律賓前五大上市公司及東盟五十強上市公司之一。

SM集團旗下銀行業務金融銀行（BDO Unibank, Inc.，簡稱BDO）同樣入選東盟五十強上市公司。在今年獲獎的六家菲律賓上市公司中，SM集團佔了三家，而BDO也是唯一家躋身五十強榜單的菲律賓銀行。

此外，SM集團旗下另一家金融機構中興銀行（China Banking Corporation，簡稱Chinabank）也被列入東盟資產類別上市公司名單，此項榮譽授予在東盟公司治理評分卡（ACGS）中持續取得高分的企業。

本次評選以2024年東盟公司治理評分卡區域評估為依據，這是該組織第二次肯定SM的公司治理水平已達到國際公認最佳實務標準。早在2022年的頒獎禮上，SM投資公司與SM Prime已同時獲得菲律賓資產類別前

五名及東盟上市公司前二十名的殊榮。

SM投資公司總裁兼首席執行官Frederic C. DyBuncio表示：「良好治理是創造長期價值的基石。我們持續將公司治理實踐與全球標準接軌，以建立信任，並為持份者及我們所服務的社區帶來可持續的成果。」

SM Prime總裁Jeffrey C. Lim表示：「我們在本屆東盟公司治理評分卡大獎中獲獎，是對我們致力於建設可持續和具韌性社區的承認。這亦印證了我們的信念，即良好治理與為股東及持份者創造長期價值是相輔相成的。」

BDO總裁Nestor V. Tan表示：「BDO的公司治理理念在於有效監督、嚴格遵守監管規定，以及創造可持續價值，以促進各類持份者的最大利益。我們非常重視這一榮譽，因為它肯定了我們對最高公司治理標準的堅定承諾。」

Chinabank總裁兼首席執行官Romeo D. Uyan, Jr.表示：「此項殊榮再次肯定了中興銀行對負責任公司治理的堅定承諾，這不僅僅

是合規，更是將道德監管深植於我們的企業文化之中。我們的驅動力始終是為持份者創造長期價值。」

東盟公司治理評分卡本次評估涵蓋了區內569家大型市值上市公司，旨在表彰那些秉持最高國際公司治理標準的企業。評估首先由各東盟公司治理評分卡成員國的本地評級機構進行，隨後在區域層面進行同儕評核。評估依據包括年報、公司網站、公司治理政策、永續發展報告等公開可獲取的資訊。

東盟公司治理倡議包括東盟公司治理評分卡及上市公司評估，是資本市場論壇的旗艦項目，自2011年起一直與亞洲開發銀行合作推進。多年來，東盟公司治理評分卡在促進東盟地區形成良好公司治理文化方面發揮了重要作用，鼓勵上市公司採納國際公認的公司治理原則，推動透明度、董事會問責、股東權益及永續發展實踐的提升，並促進了以道德領導力及長期價值創造為優先的創新商業模式的發展。

## 六月份銀行不良貸款率持續下降

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）發佈的數據顯示，今年6月份，菲律賓銀行不良貸款（NPL）占貸款總額比例繼續降低。

央行週二公佈的數據表明，不良貸款率從5月份的3.38%降至6月份的3.34%，不良貸

款總額達5302.9億元。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特分析稱，不良貸款比率下降，一方面是因為6月份銀行貸款增長超12%，增速較快；另一方面，自2024年下半年起，美聯儲和菲律賓

央行政策利率下降，降低了利率成本，提升了部分借款人支付能力，對不良貸款率下降起到一定支持作用。此外，基於全球最佳實踐改進的貸款風險管理標準，也提高了銀行資產質量，促使不良貸款率降低。

## D&L實業預計2025年淨收入持續增長

本報訊：上市公司D&L實業公司因八打雁工廠出口銷售額和收入增加，上半年收入提升，今年有望實現兩位數收入增長。

週二在線上簡報會上，D&L實業總裁兼首席執行官阿爾文·劉（Alvin Lao）稱，今年前六個月收益達近14億元，較去年同期的13.2億增長6%。不過，椰子油價格上漲，抑制了

出口銷售額同比增長28%，毛利潤增長7.4%，成為「國內市場消費情緒謹慎中的亮點」。

第二季度，公司淨利潤增長2%至71.4億元，去年全年收入為23億元。

## 近五年菲加食品貿易額達23.9億美元

本報訊：週一，菲律賓農業部報告稱，菲律賓與加拿大之間的食品貿易持續擴大。

此前，農業部長張隆聯與加拿大農業和農業食品部長希思·麥克唐納在馬尼拉舉行了會晤。雙方討論強調，2020年至2024年，兩國雙邊貿易額達23.9億美元。張隆聯表示：「加拿大是支持我們打造更具全球競爭力農業部

門顧景的重要夥伴。」

兩國貿易總額從2020年的3.27億美元增至2022年的5.68億美元峰值。同時，菲律賓對加拿大的農漁業出口額從2020年的1.09億美元增至2024年的1.48億美元，創五年新高。

雙方會晤還涉及高價值作物、糧食安全、防控非洲豬瘟策略，以及一項雙邊自由

貿易協定。該協定將補充正在進行的東盟-加拿大自由貿易協定談判，以擴大市場准入、促進貿易多元化。

此外，菲律賓植物工業局與加拿大食品檢驗局簽署聯合聲明，將加強在植物健康、科學監管及創新領域的合作，包括開展能力建設、提高生產力。

## 今年前7個月廣東外貿進出口同比增長4.3%

中新社廣州8月12日電 據海關總署廣東分署12日消息，今年前7個月，廣東外貿進出口5.4萬億元（人民幣，下同），同比（下同）增長4.3%。其中，出口3.44萬億元，增長1.7%；進口1.96萬億元，增長9.3%。

前7個月，東盟為廣東第一大貿易夥

伴，廣東對東盟進出口8892.3億元，增長5.8%；中國香港為第二大貿易夥伴，進出口6754.8億元，增長8.5%；歐盟為第三大貿易夥伴，進出口6430.5億元，增長7.8%。同期，廣東對共建「一帶一路」國家進出口2.1萬億元，增長4%，占廣東進出口總值的39%。

廣東出口產品中，機電產品占比提升。數據顯示，前7個月，廣東出口機電產品2.33萬億元，增長7.4%，占廣東出口總值的67.8%，占比較去年同期提升3.6個百分點。其中，出口電腦及其零部件2521.4億元，增長12.5%；電工器材2451.6億元，增長18%。